

Сибирсий таёжный гуменник

Anser fabalis middendorffii Severtzov, 1873 Отряд Гусеобразные – Anseriformes Семейство Утиные – Anatidae

Крупный гусь массой 4,5-5 кг. Окраска охристо-серая, напоминает тундрового гуменника, но отличается большими размерами. Лапы оранжевые, клюв длинный и мощный, с прямой нижней челюстью — это придаёт голове клиновидную форму.

Таёжный гуменник обитает в долинах Колымы, Кавы и Чёломджи, а также на Малкачанской тундре у Ямского участка заповедника «Магаданский». Прилетает в начале мая. Гнездится небольшими группами, разрозненными парами, на расстоянии 2-3 км друг от друга. Места гнездования выбирает возле озёр и стариц, на лесных марях или в речных долинах. Птенцы появляются в середине июня. Выводки держатся на береговых склонах спокойных проток, поросших хвощом, осокой и злаками. Молодые особи поднимаются на крыло к концу августа.

Фото А. Кречмар